



Zakład Gospodarki Odpadami S.A.
Bielsko - Biata

Bielsko-Biała, 5 czerwca 2024 r.

WYJAŚNIENIA DO SWZ

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Program ubezpieczeń dla Zakładu Gospodarki Odpadami S.A. w Bielsku-Białej na okres 24 miesięcy” nr ref. 7/ZP/ZGO/2024

Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania dotyczące zapisów SWZ dla w/w postępowania:

Część I - pytania do SWZ

Pytanie 1.

W ubezpieczeniu mienia od ognia i innych zdarzeń losowych oraz sprzętu elektronicznego, prosimy o obniżenie limitu na pożar, wybuch, dym i sadzę do wysokości 20.000.000,- zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zaproponowanej przez Wykonawcę zmiany.

Pytanie 2.

W ubezpieczeniu maszyn i urządzeń od awarii i uszkodzeń w pkt. 4a, prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w kwocie 10% szkody nie mniej niż 10 000 zł.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zaproponowanej przez Wykonawcę zmiany.

Pytanie 3.

Prosimy o potwierdzenie, że wszelkie limity odpowiedzialności i sumy ubezpieczenia na pierwsze ryzyko ulegają w rocznym okresie ubezpieczenia konsumpcji po szkodzie (są wyczerpywalne) i wykonawca nie ma obowiązku ich doubezpieczenia (odnowienia po szkodzie).

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, że wszelkie limity odpowiedzialności i sumy ubezpieczenia na pierwsze ryzyko ulegają w rocznym okresie ubezpieczenia konsumpcji po szkodzie (są wyczerpywalne) i wykonawca nie ma obowiązku ich doubezpieczenia (odnowienia po szkodzie).

Pytanie 4.

Prosimy o podanie szkodowości z ryzyk ogniowych za lata 2015-2024.

43-300 Bielsko-Biała
ul. Krakowska 315 d

Telefon/fax:
33 829 75 90

mail:
poczta@zgo.bielsko.pl
www.zgo.bielsko.pl

NIP: 547-19-00-421
REGON: 072321490
KRS: 0000044393
BDO: 000014221

Sąd Rejestrowy:
Sąd Rejonowy
w Bielsku-Białej VIII
Wydział Gospodarczy KRS

Kapitał Zakładowy:
16 133 300,00 zł

Kapitał wpłacony:
16 133 300,00 zł



Odpowiedź Zamawiającego:

Statystyka szkodowości stanowi Załącznik nr 1.6 do OPZ.

Cześć II – pytania dotyczące realizacji zaleceń polustracyjnych:

Pytanie 1.

Prosimy o informacje czy Ubezpieczający zamierza zastosować się do poniższych rekomendacji:

Zalecenie warunkowe nr 1 - Audyty termowizyjne instalacji elektrycznej.

Zalecamy wykonywanie corocznych zewnętrznych audytów termowizyjnych, w ramach których wykonywane będą regularne badania termograficzne najważniejszych urządzeń w obszarach ruchu elektrycznego oraz parku maszynowego w zakresie ruchomych części maszyn i urządzeń.

Z przeprowadzanych badań powinien być każdorazowo sporządzany pisemny raport. Zgodnie z wytycznymi normy VdS 2859 minimalna rozdzielczość detektora jaka powinna być sprzętowo zapewniona to 320 x 240 pikseli.

Każdy raport powinien zawierać:

- wszystkie wykryte defekty i anomalie wraz z dołączonymi ich zdjęciami
- rozpoznane przyczyny poszczególnych defektów
- określony w skali w skali co najmniej trzy- lub cztero-stopniowej stopień zagrożenia każdego defektu
- zalecenia zawierające czynności jakie trzeba podjąć aby dany defekt wyeliminować

Równolegle powinny być wykonywane badania obciążeniowe na obwodach, w których dana anomalia została wykryta bowiem temperatura defektu wraz ze wzrostem obciążenia obwodu rośnie w funkcji kwadratowej.

Przy wyborze podwykonawcy należy się kierować:

- jakością sprzętu jakim firma dysponuje,
- jakością raportów jaki firma przykładowo przedstawi do wglądu,
- listą referencyjną przebadanych obiektów
- opinią na temat podmiotu zaczerpniętą z rynku.

Główną prowadzoną działalnością firm wykonujących tego typu audyty powinny być właśnie badania termograficzne.

Jako badania uzupełniające termografia może być wykonywana z wykorzystaniem zakładowej kamery przy udziale przeszkolonych pracowników z działu technicznego lub też z działu utrzymania ruchu z częstotliwością co 3 lub 6 miesięcy. Zakładowa kamera może zostać również wykorzystana w celach diagnostyki urządzeń oraz maszyn w ramach działań prewencyjnych mających na celu zapobieganie poważnym awariom maszyn i urządzeń.

Zalecenie warunkowe nr 2 - Sprawność systemu sygnalizacji pożaru.

W związku z powyższym rekomendujemy:

- wykonanie prac serwisowych w celu usunięcia uwag wskazanych w ostatnim protokole z przeglądu
- opracowanie i wdrożenie procedury zgłaszania alarmów technicznych sygnalizowanych przez centralkę systemu sygnalizacji pożaru (jeśli nie jest wdrożona) do firmy serwisowej w celu ich niezwłocznego usunięcia i przywrócenia pełnej sprawności systemu. Zgłoszenie do firmy serwisowej powinno zostać przesłane w przeciągu 24 godzin od wystąpienia alarmu, a czas reakcji firmy serwisowej określony w umowie o świadczenie usług (rekomendowany czas reakcji firmy serwisowej) nie powinien być dłuższy niż maksymalnie 48 godzin.

Zalecenie nr 3 - Minimalizacja ilości odpadów składowanych w hali sortowni po godzinach pracy.

Rekomendujemy zmniejszenie w miarę możliwości ilości składowanych jednorazowo w strefie nadawy odpadów nieprzerobionych odpadów pozostawionych w hali sortowni po godzinach pracy.

W przypadku braku takiej możliwości należy składować w/w odpady wyłącznie w strefach objętych instalacją zraszaczową oraz monitoringiem termowizyjnym.

Termin realizacji – do stałego stosowania.

Zalecenie nr 4 - Modernizacja kolektora przy zbiorniku wody ppoż.

W związku z powyższym rekomendujemy, aby planowana modernizacja objęła także doposażenie zbiornika wody ppoż. w urządzenie pływakowe i przyłącze z sieci wodociągowej w celu zapewnianie automatycznego uzupełnienia poziomu wody w zbiorniku wody ppoż. z sieci wodociągowej.

Rekomendujemy także rozważenie zwiększenia zabezpieczonej ilości wody na cele ppoż. w zbiorniku z obecnych 230 m³ do min. 314 m³, tj. wymaganej ilości wody do zewnętrznego gaszenia pożaru oraz zasilania instalacji zraszaczowej w sortowni.

Termin wykonania prac należy uzgodnić z PSP. Z uwagi na pogorszenie warunków ochrony ppoż. na terenie Zakładu podczas trwania prac należy przedsięwziąć dodatkowe środki ostrożności ustalone z PSP i Ubezpieczycielem.

Termin realizacji – podczas modernizacji kolektora.

Zalecenie nr 5 - Rozbudowa SSP

W przypadku realizacji rozbudowy w/w obiektów rekomendujemy objęcie ich systemem sygnalizacji pożaru. Elementy systemu powinny posiadać certyfikat Centrum Naukowo Badawczego Ochrony Pożarowej lub EN- 54, a projekt i montaż należy wykonać zgodnie ze specyfikacją: PKN-CEN/TS 54-14 lub wytycznymi SITP WP.

Projekt systemu sygnalizacji pożaru powinien zostać zaopiniowany przez rzeczoznawcę ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych. Zalecamy odpowiedni dobór czujek pożarowych w oparciu o analizę scenariusza rozwoju pożaru, rodzaj występujących materiałów oraz warunki otoczenia panujące w zabezpieczanych pomieszczeniach.

Termin realizacji: Przed oddaniem do użytkowania rozbudowanych pomieszczeń

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza wykonywanie zaleceń:

Zalecenie warunkowe nr 1 - Audyty termowizyjne instalacji elektrycznej – realizowane;

Zalecenie warunkowe nr 2 - Sprawność systemu sygnalizacji pożaru – realizowane;

Zalecenie nr 3 - Minimalizacja ilości odpadów składowanych w hali sortowni po godzinach pracy - realizowane.

Zalecenie nr 4 - Modernizacja kolektora przy zbiorniku wody ppoż. – Zamawiający zakończył fazę projektowania i jest w trakcie wyboru Wykonawcy zadania.

Zalecenie nr 5 - Rozbudowa SSP – Zamawiający zrealizuje przedmiotowe zalecenie, gdy podejmie się rozbudowy obiektów istniejących lub wybuduje nowe obiekty na terenie istniejącego zakładu o SSP zgodnie ze Specyfikacją: PKN-CEN/TS 54-14 lub wytycznymi SITP WP.

PROKURENT
Katarzyna Kolarz